

ОН ДУМАЛ О ТОМ, ОН ДУМАЛ О СЁМ...

«Для тех, кто умер, будь то баобаб или микроб, человек или зародыш - время исчезает, но все организмы биосферы связаны друг с другом. И уход одного - это потеря для многих, потому что это победа извечного врага жизни - Хроноса. Примириться с потерей - это значит сдать позиции. И против Смерти встаёт Память - преграда энтропии, и уже не только бытия, но и сознания. Именно Память делит время на прошлое, настоящее и будущее (из которых реальность только прошлое.)»

Л.Н. Гумилёв, «Этногэнез и биосфера земли»

« Это был первый случай , в истории Израиля, когда писанный кодекс был опубликован правительством в качестве собрания руководящих норм, регулирующих жизнь всего народа.

Опубликование Второзаконья в письменном виде было первым шагом на пути канонизации писания и вместе с тем к замене устного слова письменным в качестве верховной и непогрешимой нормы человеческого поведения.

Завершение этого процесса в последующие столетия наложило на мысль человечества оковы, от которых она с тех пор не может окончательно освободиться. До этого устное слово было свободно, а потому и свободна неразлучная с ним мысль ...

Но когда изречения оракулов стали облекаться в письменную форму, они сделались неизменяемыми, и стереотипными; живой организм превратился в мёртвую букву; переписчик вытеснил пророка. ...

Отныне народ Израиля стал "народом книги".

Высшую мудрость и знание давало не самостоятельное наблюдение человека и природы, а рабское толкование написанного.

Автор должен был уступить место комментатору; национальный гений, создавший Библию, приспособлялся к составлению Толмуда. »

Джеймс Джорж Фрэзер, « Фольклёр в Ветхом Завете »